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VERBALE  N°   23
SEDUTA DEL 10 maggio 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022  (duemilaventidue) il  giorno 10 ( dieci  ) del  mese di  maggio,  la Commissione 9 è

convocata,   in modalità telematica a norma di quanto previsto  in modalità on-line secondo quanto

previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022.

� Comunicazioni della Presidente;

� Audizione dell’ Assessora Sara Funaro sulle nuove misure in merito all’accesso ai 

Servizi Educativi;

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali;

� L’Ordine del Giorno potrebbe subire variazioni.

La Presidente apre la seduta alle ore 14:34 e chiede al segretario di effettuare l’appello per la 

presenza dei Consiglieri.

Dall’appello risultano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vice

Presidente

Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Barbara Felleca In sostituzione di Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente illustra l’ordine dei lavori della seduta e presenta gli ospiti in audizione.

In attesa della connessione dell’Assessora Funara , prende la parola la dott.ssa Lucia Bartoli, che

illustra la struttura e i piani  di intervento per integrare l’offerta fin ora già resa disponibile.  Si

premette che la città di Firenze ha un sistema misto con intervento di gestione diretta, con strutture

comunali  e  personale direttamente  dipendente dell’Amministrazione,  in  questo caso  le  strutture

sono 30 e mettono a disposizione  367 posti,  con la gestione indiretta si  intende la gestione in

appalto con le stesse caratteristiche di formazione pedagogiche, le strutture in questo caso sono 15

con 632 posti resi disponibili, a queste si aggiunge un accordo con la struttura dell’Istituto degli

Innocenti con 4 strutture che fornisce 150 posti. In totale si mettono a disposizione 64 strutture per

circa 2500 posti. Dall’analisi è risultato un disallineamento territoriale, inoltre il servizio viveva in

fibrillazione in quanto ad ogni utente veniva chiesto di mettere fra le priorità 5 strutture di scelta.

Per cercare di ridurre le liste di attesa si è intervenuto su 3 fronti, il primo aumentare l’offerta con la

trasformazione di posti da spazi gioco a posti nido, la rimodulazione territoriale con la riduzione
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della scelta a 3 le opzioni , anticipando la possibilità di utilizzare i buoni servizi. In sostanza dei

circa 80 posti mancanti è previsto l’incremento in nuovi posti per circa 60 posti nei nidi Arcovata,

Tabacchi e Cascine con circa 60 posti, con accordo con l’Istituto degli Innocenti ci dovrebbe essere

un incremento  di  circa  15  posti  e  circa  10  posti  con  una  rimodulazione  degli  accordi  quadro.

Successivamente in sintonia con i Servizi Tecnici ristrutturando 3 nidi nei Quartieri 2, 3 e 4, si

dovrebbero ricavare circa 15 posti.

Interviene  l’Assessora  per  le  considerazione  più  politica  sulla  Delibera.  Innanzitutto  tiene  a

sottolineare che il rapporto posti nido con numero di bambini residenti Firenze risulta la prima città

italiana,  inoltre il livello di gradimento e qualità dei servizi è molto alto sia sul servizio diretto che

indiretto. Nonostante tutto ciò si è lavorato per cercare di abbattere le liste di attesa. Questa riforma

dell’organizzazione ha sensibilmente migliorato l’offerta dei posti disponibili, tutto questo è frutto

di step che entro la fine del mandato dovrebbe risolvere le liste di attesa. 

La  Presidente  Sparavigna  interviene  con  considerazioni  sulla  necessità  sul   miglioramento  del

Servizio, pone due domande una sulle tariffe, l’altra sulla risposte delle famiglie a questo nuovo

metodo. 

Prende la parola il Consigliere Palagi che chiede se ci sono state evoluzioni sull’interrogazione di

fine 2020 in merito al nido Pollicino. 

Interviene  il  Consigliere  Draghi,  chiedendo  maggiori  informazioni  sui  nomi  dei  nidi  citati

precedentemente dalla direttrice Bartoli.

Interviene  il  Consigliere  Piccioli,  ringraziando  la  direttrice  per  il  lavoro  fin  qui  fatto,

complimentandosi  con  l’ottimo  Servizio  dei  Nidi,  pone  la  domanda  qual  è  il  quartiere  più  in

difficoltà con l’allineamento precedentemente citato.

Risponde in modo generale l’Assessora Funaro, rispondendo alle domande poste dalla Presidente.

Risponde alla domanda posta dal Consigliere Palagi.

Per  quanto  riguarda  le  tariffe,  sono  rimaste  invariate,  con  un  processo  in  corso  di  modifica,

prevedendo anche bonus.

Interviene la direttrice Bartoli, ringraziando del gradimento del lavoro fin qui svolto.

Si  è cercato di semplificare il  più possibile all’utenza le procedure,   utilizzando le banche dati

disponibili. Risponde alla domanda posta del Consigliere Palagi.

Risponde al Consigliere Draghi sui nomi dei nidi, si tratta del Nido Rapapatata in Via Calatafimi nel

Quartiere 2, del Nido Straccia Buratta in via Fez nel Quartiere 3  , del Nido Giardino Incantato nel

Quartiere 1 in Borgo Pinti.

Risponde al Consigliere Piccioli, la maggiore criticità di allineamento è nel Quartiere 2.

 

La Presidente Sparavigna non essendoci altro in Ordine dei Lavori  dichiara chiusa la seduta  e

chiede al segretario di fare l’appello di chiusura.
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Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Laura Sparavigna

Vice Presidente Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Barbara Felleca In sostituzione di Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

 La Presidente chiude la Seduta della Commissione alle ore 15:30

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 25 novembre  2022.

      Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
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